



В Липецке завершено расследование уголовного дела об убийстве и изнасиловании двух женщин, совершенных в прошлые годы

Первым отделом по расследованию особо важных дел СУ СК России по Липецкой области завершено расследование уголовного дела о дополнительных эпизодах преступной деятельности «липецкого маньяка». Анатолий Седых обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных п. «а, к» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство двух человек), двух эпизодах ч. 1 ст. 131 УК РФ (изнасилование), ч. 1 ст. 158 УК РФ (кража).

По данным следствия, в период с декабря 1999 года до 12 января 2000 года обвиняемый, занимаясь частным извозом, с целью удовлетворения своих сексуальных потребностей привез 18-летнюю пассажирку в лесополосу на территории Грязинского района, где изнасиловал. С целью скрыть следы преступления задушил ее, оставив тело в безлюдном месте, предварительно забрал все ее вещи.

Аналогичным образом 6 ноября 2002 года, как полагает следствие, он расправился с другой своей жертвой, изнасиловав и убив ее подобным способом. Ее тело спустя два дня было найдено на территории Фащёвского лесничества.

Данные преступления произошли в период, когда бесследно пропадали молодые женщины. Впоследствии их тела без одежды и документов, а также со следами удушения и сексуального насилия находили в лесных массивах на территории региона.

Ввиду идентичности почерка преступника, однотипного и серийного характера его действий все преступления были объединены в одно уголовное дело под условным наименованием "Лесополоса".

Следственными органами и оперативными подразделениями по крупницам собирались сведения, впоследствии позволившие установить личность преступника. Им оказался житель Липецка Анатолий Седых.

Его причастность к совершенным преступлениям была подтверждена совокупностью собранных доказательств, в том числе результатами молекулярно-генетических экспертиз.

В 2010 году приговором Липецкого областного суда он признан виновным в совершении



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

убийств 12 женщин, сопряженных с изнасилованиями и насильственными действиями сексуального характера, а также похищением ценных вещей погибших, и приговорен к пожизненному лишению свободы.

Однако у следствия были основания полагать, что жертв «липецкого маньяка» было больше. Собранных тогда доказательств оказалось недостаточно для установления его причастности к другим эпизодам особо тяжких преступлений.

Кропотливая работа специально созданной в региональном СК России аналитической группы по раскрытию и расследованию преступлений прошлых лет позволила получить доказательства, уличающие Седых еще в двух убийствах женщин. Предварительное следствие по приостановленному уголовному делу было возобновлено. Установить факт совершения преступления обвиняемым позволили обнаруженные и зафиксированные в ходе осмотра мест происшествия биологические следы преступника. При проведении судебной молекулярно – генетической экспертизы колготок одной из убитых женщин выделены биологические следы, генетический профиль которых совпал с находившимся в базе. А вещи второй женщины были обнаружены у сожительницы фигуранта, которая сообщила о них, как о подарках.

В ходе расследования уголовного дела вину в совершении инкриминируемых деяний фигурант не признал, выдвинув версии о непричастности. Его доводы тщательно проверены и опровергнуты собранными следователем регионального СК России доказательствами.

Уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением будет направлено в суд для рассмотрения по существу.

09 Июня 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1800266>